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OMBUDSMANKA ŽIADA MINISTERSTVO VNÚTRA O ZMENU 

VOLEBNEJ LEGISLATÍVY, ABY BOLO MOŽNÉ VOLIŤ ZO 

ZAHRANIČIA 

 

Verejná ochrankyňa práv listom požiadala ministerstvo vnútra, 

aby pripravilo zmenu legislatívy v súvislosti s volebným právom. 

 

(Bratislava, 30. apríla) Verejná ochrankyňa práv Mária Patakyová sa obrátila na 

ministerku vnútra Denisu Sakovú so žiadosťou o zmenu volebnej legislatívy. Apeluje na 

požiadavku, aby právna úprava zaručila možnosť voliť aj občiankam a občanom, ktorí sa 

v čase volieb nachádzajú mimo Slovenska a naplnila tak ich volebné právo garantované 

Ústavou Slovenskej republiky. 

„Možnosť zúčastňovať sa správy vecí verejných voľbou svojich zástupcov je 

jedným zo základných pilierov demokracie. Som presvedčená, že aj napriek 

náročnejším organizačným požiadavkám, ktoré si voľby poštou vyžadujú, je 

potrebné, aby sa umožnilo voliť občanom v zahraničí prostredníctvom pošty či 

elektronických komunikačných prostriedkov vo všetkých voľbách, teda nielen pri 

voľbách do národnej rady či referende,“ napísala v liste verejná ochrankyňa práv 

Mária Patakyová.  

V argumentácii na podporu zmeny legislatívy adresovanej ministerke vnútra, sa odvolala 

aj na rezolúciu 1459/2005 Parlamentného zhromaždenia Rady Európy, ktoré v nej uvádza, 

že „vzhľadom na dôležitosť práva voliť v demokratickej spoločnosti, členské štáty 

majú umožniť svojim občanom žijúcim v zahraničí možnosť voliť počas národných 

volieb“. 

Okrem výzvy na zmenu legislatívy verejná ochrankyňa práv požiadala ministerku vnútra 

aj o informáciu ohľadom plánovaných krokov v tejto veci. 

 

Verejná ochrankyňa práv adresovala svoju žiadosť na ministerstvo vnútra potom, ako sa 

na ňu so žiadosťou o podporu presadenia zmeny obrátili zástupcovia iniciatívy Srdcom 

doma. Vo veci je aktívna tiež skupina parlamentných poslancov, ktorá v marci podala na 

Ústavný súd SR návrh na začatie konania o súlade právnych predpisov.  

 


